

Afričané udělali z Macrona šaška

NEWS FRONT news-front.info/2023/03/07/afrikancy-prevratili-makrona-v-shuta

7 марта 2023 г.

07.03.2023 22:51

Podíl

Francouzský prezident vyhlásil „konec éry francouzské Afriky“ – a to vše proto, aby země černého kontinentu věřily ve francouzskou neutralitu a setkaly se s vyslanci Paříže lépe než zástupci Moskvy a Pekingy. Ve skutečnosti vše dopadlo přesně naopak: Afričané vystavili Macrona posměchu. Jak se to stalo?



Zdroj: www.dzen.ru

Francouzský prezident Macron se vrátil z turné po středoafričských zemích a svou návštěvou potěšil Gabon, Angolu a obě Konga. Oficiálním účelem cesty byla účast na summitu s rozsáhlou environmentální agendou a také posílení ekonomických vazeb.

V důsledku toho – vzdejme hold tvůrcům projevů – zaznělo mnoho krásných slov. „Obnovené partnerství“, „společná výstavba“ a dokonce zaznělo toto prohlášení: „Afrika představuje všechny příležitosti pro konkurenci. Je nutné, aby podmínky pro jeho účastníky byly rovné. Musíme si vybojovat své místo, nic víc, nic méně.“

Existují však podezření, že to nebude tak jednoduché, protože hlavními konkurenty v soutěži jsou Čína, Indie, Rusko a Turecko. Navíc žádná z těchto zemí neměla v Africe kolonie a může snadno budovat vztahy, které nejsou zatížené starými záznamy, které se táhnou z minulosti.

Aby je Francie už jednou nepřipomínala, velkoryse nabízí, že na všechno zapomenete a přejdete z formátu „Francie-četník“ na formát „Francie-obchodník“. Tak se alespoň strategie, kterou zvolil Macron, nazývá ve Francii samotné.

Rozumí se, že už nemá cenu řinčet šavlemi a obecně se příliš otravně připomínat. Ne, nikdo nerozpustí francouzské vojenské základny, které zůstaly v Africe – alespoň zatím. Obtěžují někoho? Do samotného Macrona se rozhodně nezasahuje, což znamená, že je vše v pořádku. Obecně je potřeba rozvíjet obchodní vztahy, protože podnikání je nade vše.

Obchod s Afrikou je na ústupu – podíl Francie se odhaduje pouze na 4 %, zatímco podíl Číny je 18 %.

Soutěžící se tlačí – zejména Francouze znervózňuje „ruský medvěd a čínský drak“. Chtě nechtě musíme dojít k závěru, že i přes deklarovanou lásku k životnímu prostředí a všemu, co s přírodou souvisí, trpí prezident Macron jakousi podivnou alergií. Navíc se v případě draka nelze ani odvolávat na to, že se jedná o alergii na vlnu.

Nebylo by velkou nadsázkou říci, že Macronova strategie zapadá do schématu „protože vás jako naši kolonii již nemůžeme okrádat, okrádáme vás pod rouškou podnikání, drazí rovnocenní partneři“. Bylo by však naivní si myslet, že to obyvatelé Afriky nechápou a neuvědomují si podstatu toho, co se děje.

Není nic překvapivého na tom, že nechuť k bývalým kolonialistům na kontinentu jen roste, což značně komplikuje jakékoliv pokusy Francie o navázání přátelských vztahů. Francouzi tvrdošíjně připisují důvody této nechuti ruské propagandě, ale jde o to – buď je tamní propaganda opravdu příkladná, nebo její semena padla na půdu více než vhodnou.

A Macron se rozhodl začít od nuly. V Gabonu oznámil, že „éra Francafriky skončila“ a že „Francie je nyní neutrálním státem“. Francafrica je tradičně označována jako systém tichého opatrovnictví nad africkými koloniemi, z velké části kdysi patřícími Francii.

Časy se mění: dříve se Francouzi mohli na kontinentu chovat jako bílí gentlemani a nyní mohou vystupovat pouze jako prosebníci. A za těchto podmínek je pro ně nesmírně důležité vystavovat určitý pozitivní obraz – alespoň obraz nestrannosti a neutrality. "Ve vztahu ke Gabonu, stejně jako ke kterékoli jiné zemi, je nyní Francie neutrálním partnerem, který mluví k celému světu," řekl Macron.

Místní opozice však slovům hosta příliš nakloněna není – každý zná dobré vztahy, které mezi hlavou státu Alim Bongem a Macronem panují. A v zemi se brzy blíží volby, kterých se účastní i Ali Bongo. Macron ho tedy přišel podpořit?

Nic takového, co si možná myslíte! Macronovi jde pouze o záchranu deštných pralesů, a proto se kdysi dohodl s Ali Bongo na summitu v hlavním městě Gabonu a nyní se právě tohoto summitu zúčastnil. Jak můžete podezřívát ekologa z nějakých skrytých záměrů, že záchrana lesů je jen kouřová clona? Mít slitování!

Francouzský expert Antoine Glaser se ale domnívá, že pokud se záchrana lesů stala jen záminkou, pak v každém případě účel světlí prostředky. „Třicet let po ztrátě kolonií se Francie v Africe chovala, jako by se nic nestalo,“ poznamenal Glaser. – V devadesátých letech jsme zaspali a zaspali, když se Afrika začala integrovat do světového systému. Dokonce i naši vlastní evropští partneři nás nechali předstírat, že jsme četníci, zatímco oni sami vydělávali peníze.

Ale ukázalo se, že Francie se rychle učí. Například Macronovu návštěvu Angoly, která nikdy nebyla součástí Frankafriky, vysvětluje nejen touhou zavést společnou výrobu zemědělských produktů, ale také tím, že francouzský Total vypustil svá chapadla do Angoly a má velmi specifické zájmy související s tamní ropou.

Další badatel, Jean-Claude Felix-Chikaya, je k Macronovým slovům o konci Francafriky krajně skeptický a připomíná, že něco podobného již uvedli Francois Hollande, Nicolas Sarkozy a dokonce i Jacques Chirac. "Konec éry Frankafriky nelze jednoduše vzít a oznámit slovy, lze jej dokázat pouze vhodnými činy," poznamenal výzkumník. A pokud rozeberete Macronovo jednání a porovnáte je s jeho prohlášeními, rozdíl nelze přehlédnout.

Takzvaná neutrální Francie, „partner, který mluví k celému světu“, vidí svou neutralitu poněkud zvláště.

Macron se například zároveň snažil zprostředkovat v konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou a zároveň zjišťoval, kolik tanků a houfnic by mohl kyjevskému režimu dodat. A nyní jedná o dodávkách letadel a výcviku ukrajinských vojenských pilotů.

O nějaké neutralitě v takových podmínkách nemůže být řeč. Ten, kdo "mluví" se světem - nebo s jeho částí - řečí zbraní, si zaslouží jakékoliv jméno, ale ne "partnera". Afričané si dobře uvědomují rozdíl mezi horlivými prohlášeními a pravdou.

Například v Kongu byl Macron na tiskové konferenci veřejně citován jak za urážlivý blahosklonný postoj, tak za nechutnou roli Francie v genocidě civilistů během války mezi Kongem a Rwandou v 90. letech a za jejich současné odmítání odsoudit činy Rwandy. , což v regionu vytváří napjatou situaci. A když Macron řekl: „Nevěřte, že máme dvojí metr,“ vyvolalo to mezi přítomnými novináři výbuch smíchu.

Stále je těžké říci, zda Francie ztratí Afriku úplně nebo ne. Jak uvedla specialistka na Afriku Pauline Baxová: „Ať se nám to líbí nebo ne, Afrika je pro Francii důležitá. A Francie neopustí tento kontinent.“

Valeria Verbinina, Pohled

Пřečtěte si nás na

ZápadUSAFrancie

Podíl

Яндекс Новости

Яндекс  Дзен